

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Működési árak:
 Helyben negyedévre . . . 3 korona.
 Egészévre 12 " "
 Vidéken: negyedévre . . . 5 " "
 Egészévre 20 " "

László József
 laptulajdonos.

Szentmiklósi József
 felelős szerkesztő.

Egyes szám ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Csapó-utca 9 sz. — Telefon : 275
 Kéziratok nem adtnak vissza.

TÁVIRATOK.

A szerb zsinat befejezése.

Karlócza, július 20. (Saját tudósítónktól.) A szerb nemzeti egyházi kongresszusra és a püspöki zsinatra kiküldött királyi biztos ma reggel elutazott. A kir. biztos több ízben adott megelégedésének kifejezést a kongresszus és a püspöki zsinat működése és végeredménye tekintetében. A kongresszus tagjai ma szintén elutaztak.

Az új szultán.

Zanzibár, július 20. Siyid Ali, az elhalt szultán fiát, szultánná kiáltották ki. 21 éves koráig Rogers miniszterelnök lesz a regens. Zavarás nem volt.

Vonatkisiklás.

Páris, július 20. A Párisból Montaubanba indult személyvonat az éjjel Les Aubiais állomáson kisiklott. A fűtő meghalt, négy utas megsebesült.

Elöntött város.

Szent-Gotthárd, július 20. (Saját tudósítónktól.) Tegnap délután nagy zivatar és felhőszakadás volt. A Lápovics áradása következtében Rába-Szent-Mihály viz alatt áll és néhány ház bedőlt.

Testvérgyilkos paraszt.

Sepsi-Szent-György, július 20. (Saját tudósítónktól.) Zagon községben Deák Lajos földmives testvérét, Tamást széna elosztás közben támadt viszály alkalmával revolverrel hasba lőtte. Deák Tamás haldoklik.

Szinigazgatók sérelme.

Torda, július 20. (Saj. tud.) Ugy-a közönség körében, mint a színészek között megütközést keltett gróf Festetics Andor színészeti felügyelőnek az a dédelgetése, melyben Miesey F. Györgyöt a többi színigazgatók hátrányára részesíti. Miesey—Festetics gróf ajánló levelével lefoglalta az összes valamire való nyári és őszi állomásokat és kerületén kívül engedélyt kért szeptemberre Nagy-

enyeden, Deésen, Gyula-Fehérvárt és Tordán. Ez utóbbit kivéve kapott is játszási engedélyt mindenütt. Benedek szin-társulata gyűlést tartott Tordán és elhatározta, hogy a belügyminiszterhez és a színészegyesülethez panaszt ad be.

POLITIKAI HIREK.

Az új katonai büntető törvény. A katonai hatóságok a maguk részéről teljesen elkészítették az új katonai büntető-törvénykönyv előadói tervezetét és azt az indokolással együtt tegnap átadták úgy a magyar mint az osztrák kormánynak. Mest e tervezeteket ki fogják adni a magyar és az osztrák igazságügyminisztériumnak. Ezeknek kebelében működő, e célból kiküldött bizottságoknak az lesz a feladatuk, hogy a katonai közegek által kidolgozott előadói tervezetet a saját álláspontjukból átnézzék és kidolgozzák. Ennek megtörténte után az esetleges javításokkal véglegesen szövegezett előadói tervezetet, mint törvényjavaslatot, úgy az osztrák, mint a magyar törvényhozáshoz betérjesztik alkotmányos tárgyalás és felfogás ezéjéből. Azt hiszik, hogy ez már csak rövid idő kérdése s ősszel a javaslatot benyújtatják.

A „Szabadság” tarczája.

AZ IRODA POEZISE.

Írta: Pintér Pál.

A mikor Ilonka nagysám szerencésen tulesett a francia órán, a mikor megunta a két állandó udvarló szellemkedéseit zongorához ült, hogy ábrándokba ringassa magát. A kísérlet várakozása felül ütött ki, mert Chopin édes muzsikája után már mélyen bent járt Tündérszágban s a méhrománéz elhatározásra bírta, felkészült, hogy kimenjen az irodába.

Tapasztalatból eselekedett, mert bármily bizarr is az irodát a poezissal összhangzásba hozni, az ő jelenléte mindig felforgatta annak hangulatát. A nagy üzleti könyvek mintha megelevenednének ilyenkor, hogy tündérek lábai elé rakják hódotukat s a napfény nevetgetve néz be az ablakon, aranyos port csillogtatva az ábrándokkal tele levegőbe.

Nagyon jól ismerte Ilonka ezt a helyzetet. Félig kis lány volt még s édesen bizsergette szívét a tudat, hogy itt csak őt nézik, hogy osztatlan hódolnak az ő szépségének. Nem a vágyi pillantásokból látta, csak az összhangzást s gyermekesen tudott örülni rajta; jött s fájó

szívvel távozott mindig az ő jól berendezett olimpusáról.

Az iroda emberei pedig, a kik asztalukhoz kötvé egész napi robotban nem gondolkoztak semmit a szerelemről, megváltásnak tekintették az ő jöttét. Hogyne, hisz az iroda rendje ilyenkor szétbomlott, a főnök ur kedvtelve becézgette egyetlen leányát s sas szeme nem járt folytonosan az ő kezük körül, hogy maliciozus megjegyzéssel munkára intse őket. Szabadjára voltak eresztve s ők is szabadjára eresztették szívük összes érzelmeit; sovár pillantások serege szelte keresztül-kasul az irodát s a sóhajtás ritmikussá vált: a lánynak úgy tűnt fel, mintha az ő zongorai hangulata folytatódna s ábrándozva dőlt hátra székében, királynőhöz méltón fogadva a meghódolást.

Arra, hogy hozzá felemelkedhessék a hivatalnokok közül, még csak gondolni sem mert senki: jó dressurájuk volt, bálványának tekintették főnöküket s háépen akarta volna, talán imádkoztak volna hozzá; családjá pedig misztikus volt előttük, s ha akadt is bátrabb közöttük, a ki nem epedni, de tenni is akart, a lány fagyos pillantása elvette tőle a kedvét s sikertelen kísérletek után ő is trobadurjává szegődött az elérhetetlen várkisasszonynak.

Az idyll pedig tartott soká, soká,

míg el nem érkezett a bizonyos mesebeli sárkány, hogy a csalódás fekete színével bevonja a hivatalnokok reményektől rózsaszín városát. Változás történt az irodában, a legfiatalabbak között; az új jövevény előtt ismeretlenek voltak a helyi szokások s midőn Ilonka kíváncsian vizsgálta a hódoló sereg új tagját, a fiu rész, nagy fekete szemei bátran, diadalmasan vágta vissza a kíváncsi tekintetet; hatalmas vágás volt s Ilonka először megrettenve rántotta vissza fejét, olyan idegenszerűnek tűnt fel előtte ez; de mintha valami láthatatlan erő húzta volna vissza, újra meg újra a fiura vetette eleinte büszke aztán lassan-lassan szelidebb pillantásait. Perczekig tartott ez a némajáték, az arcok mindinkább kitzüesedtek, a szemek esodálatosan ragyogtak és a lány égő arczezal, zsbongó fejjel ált fel, ki-ki a szabadba, enyhülést adni a fáradt, felizgatott idegeknek. Olyan esodás volt előtte mindez, büszkesége még fel-fellázadt, de a szív győzött az ész ellen való küzdelemben, szorongó kebellet vetett bucsupillantást az irodába s midőn hazaért futott, repült zongorájához és a nyitott ablakon át nemsokára felhangzott az „Őszi rózsá” bus dallama s az erdő fái halk kíséretet susogtak, az édes álmokat szövő leánynak . . .

A büszke várkisasszony már a sárkány hatalmában volt . . .

A képviselőház fényképei.

Saját tudósítónktól.

Budapest. július 20.

Megirtuk a minap, hogy a képviselőház költözködése alkalmából a képviselőház háznagyi hivatala lefényképezte az összes helyiségeket. Ezek a fényképek most készültek el és kézzől-kézre járnak a ház tisztviselői között.

Ezek a képek mindenesetre érdekes relikviái lesznek nemcsak azért, mert megörökítik a régi képviselőházat, hanem azért is, mert ezuttal történik először, hogy a ház tisztviselői kara működésük színhelyén együttesen vannak lefényképezve.

Kapóra jön tehát, hogy megemlékezzünk azokról, a kik a képviselőház belügyeit intézik, azokról a munkás emberekről, a kik míg bent az ülésteremben, a mely a fényképen most teljesen élettelen — vihar és a hiúságok vására csap zajt, csendes, zajtalan munkásságban töltik a házban napjaikat.

Az első fénykép az elnöki szobát ábrázolja, Apponyi Albert gróf természetesen nem volt jelen.

Annál élénkebb a második kép, a mely az elnöki tisztviselők szobáját örökíti meg. Itt dolgozik immár 22 év óta Andor Gyula elnöki tanácsos, a ház egyik legnépszerűbb és legrokonszenvesebb tisztviselője, a kit csak a minap ünnepelt az egész tisztikar születésnapja alkalmából.

Ő hozzá érkeznek a képviselőház elnök dolgai. A törvényhatóságok feliratai és kérvényei, képviselők bejelentései, az új mandátumok, no meg a — képviselői fizetések letiltó rendeletei.

Az e diszkréciójának szárnyai alatt intézik el az összes személyes ügyeket.

Érdekes kép a háznagyi hivatal, ezen láthatók Csávossy Béla a legszeretreméltóbb háznagy és az áltatános kedvelt háznagyi titkár Dessevffy Arisztid és a mindenütt látható Farkas János terembiztos, készséges hívívője képviselőknél és újságíróknál.

Itt intézkednek a ház gazdasági dolgaiban, a terem és karzat szükségleteiről a sajtó munkásai innen kapják jegyeiket és a képviselők mindennemű felvilágosítást.

Érdekes még a nagy iroda fényképe, a melyen Regele János főigazgató, Thassy Károly irodaigazgató, Benddiky Márk, a jó öreg Ricsa bácsi, Bernáczky Vilmos, Nyitray, Almássy Medgyes tisztviselők láthatók.

Ide érkeznek a képviselőházba benyújtott összes törvényjavaslatok, jelentések, interpellációk, szóval a képviselőház minden alkotásáról és intézkedéséről ebben az irodában nyernek felvilágosítást képviselők és újságírók egyaránt.

Nem csoda, ha ez, a helység a legkeresettebb része tárgyalás idején a Háznak. A többi kép a pénztárt, a folyosókat és a könyvtárt, valamint olvasó termeket ábrázolja.

Az aratás áldása.

A gazdaközönség figyelmébe.

Debreczen, július 20.

Mindenféle megpróbáltatások hosszú sora után végre ismét egy jó aratás! Isten mindenhatósága, melyet a legkisebb és legnagyobb dolgokban felismerhetünk, a magyar gazda verejtékes munkájának eredményében oly mértékben nyilvánult, mely szinte áhítatos bámulatra indít.

Mily szívszorogva s mily aggodó csüggetéssel kellett egész télen s a tavasz nagy részén át a vetések sorsa elé tekinteni! Hő nem volt, de változó hőmérsék mellett sok csapadék s ezért attól kellett félni, hogy a vetés elfagy vagy a földben elrothad és midőn a tavasz jöttével a legrosszabb nem következett be, még mindig nem lehetett bizakodni, mert az időjárás tovább is csak rendellenes maradt s a növényzet nem volt képes fejlődni. Az aratás mindezek dacára dusabb és jobb lett, mint már sok év óta.

A földművelésügyi miniszterium, — mely becsléseiben igen óvatos, hivatalos jelentésében 41 millió métermázsánál valamivel többre teszi a buza aratás eredményét; a budapesti gabonatőzsdén azonban, hova naponta érkeznek tudósítások a próbaesélyekről, 48—50 millió métermázsára becsülik az eredményt. Egyéb magneműekben is mennyiségileg és minőségileg teljesen kielégítő az eredmény és így a kivitel számára rendelkezésre álló gabonaneműek értékét mérsékelt árak mellett is 400 millió koronára becsülhetjük.

A jó aratás áldását azonban ez a szám még nem meríti ki, mert a jobb életmód lehetőségének, mely a jó aratás folytán nem csak a gazdának, hanem az országban mindenkinek megnyílik az élelmiszerek olcsóbbodása által valamint a kereskedelem és ipar élénkebb menete által is, oly közegészségi és erkölcsi következményei vannak, melyeket számokban nem lehet kifejezni.

Az isteni áldás okos értékesítése főleg két eredménytől függ, melyek átalakítása kezünkben van. A gazda ne vesztesse el a termést minden áron és ne akarjon oly árakat elérni, melyek az összhelyzettel össze nem egyeztetetők. Ez egy. A másik meg szárazon és vizen való szállítás kérdése.

E tekintetben azt a nyugtató közlést tehetjük, hogy a kereskedelemügyi miniszterium mindarról gondoskodik, ami szükséges arra, hogy a közlekedési intézetekkel szemben emelhető igényeknek azok megfelelhessenek és hogy jogos panaszaik ne legyenek.

Hogy a gazda mint használja fel a termésért befolyó pénzt ezélszerűen és hasznosan, ezt nem akarjuk hosszasan fejtegetni. A nehéz idők, melyeken keresztülment, kifejtették gazdasági érzékét s megtanították takarékoskodni. Igazán sikeres takarékoskosságot azonban csak akkor lehet kifejteni, ha ehhez az eszközök megvannak, ha a hasznos beszerzésekre készpénz van a ládafiában s nem kell ott takarékoskodni, hol a takarékoskosság nincs jó helyen.

A presbyteriumi közgyűlés.

Kántor-tanító választás.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, július 20.

A debreczeni ev. ref. egyház presbyteriuma közgyűlést tartott tegnap délelőtt Simonffy Imre kir. tanácsos, főgondnok és Kiss Albert lelkész kettős elnöke alatt az egyházépület tanácstermében. A gyűlés legérdekesebb tárgya a Paacsirta-utcai iskolában megüresedett kántor-tanítói állás betöltése volt. Nyilvános pályázatot hirdettek az állásra, melyre nyolezan adták be pályázatukat az egyházi hivatalhoz. — A múlt héten próbaéneklést tartottak, amely alkalommal Krémán Sámuel bizonyult legerősebbnek énektudás és zenei képzettség dolgában. A vizsgáló bizottság ilyen értelemben is tett javaslatot a közgyűlésnek és mégis — csodálatos — 70 szavazatból csak 15 jutott a bizottság szerint legjobban képzett emberre. Szombaton volt a jelölés, mely alkalommal a nyolez pályázó közül ötöt jelöltek és pedig Krémán Sámuel első helyen, továbbá Ráczy Árpádot, Kovács Mihályt, Horváth Lajost és Alföldi Bólát. — A tegnapi gyűlés eredménye meglepő volt. Hetven szavazatot adtak be. Ebből 42 szavazatot kapott Kovács Mihály, Krémán 15-öt, Horváth 7-et, a másik kettőre pedig 3—3 szavazatot esett.

Az 1901-ik évi egyházi pénztárforgalomról számoltak el a közgyűlésen. E szerint a számvizsgálók, valamint a kiküldött felügyelő-bizottság megállapította, hogy egy külön bizottságot kellett küldeni a bevételek emelésére nézve, — hogy tervet készítsen. Az összes pénztárak bevétele egyébként 204,7594 korona volt, melyből a tiszta vagyon 70,181 koronát tesz ki. Az elmúlt évekhez arányítva a bevétel emelkedést mutat. A Mária Terézia-alap vagyona 1845 korona 4 fillért tesz ki.

A presbyterium nagy szavazat többséggel úgy döntött a felmerült indítvány fölött, hogy a népiskolai felügyelői állást állandósítják. A csapókerti istentiszteletek tartásával továbbra is Kovács János elemi iskolai felügyelőt bízták meg. A Némethy Lajos halálával megüresedett állásra beérkezett s még beérkezendő pályázatok elbírálására rendes tagokul Szénay Gyulát és Dicsőli Józsefet, póttagul pedig Kovács Józsefet választották meg.

Még néhány kevésbé fontos ügy elintézése után a gyűlés déli egy órakor véget ért.

UJDONSÁGOK.

Apró hirdetés.

Ha még nem tudnák, kijelentem:
Hogy most szalmaözvegy vagyok.
Pályázhatnak hát a szívemre
Szép szőke . . . barna angyalok.
S ki közülök érzi, hogy képes
Megvigasztalni engemet . . .
Adja tudtomra s hallja meg, hogy
Feltételeim im ezek:

Azt hiszem, hallották már régen,
Hogy a fagyaltot szeretem.
Tehát, hogy szívem meg ne fagyjon
Sok . . . sok tüzes csók kell nekem.
De e mellett is megtörténik,
Hogy a csók néha mind kevés.
Ilyenkor nem használ más gyógyszer
Csak egy-egy forró ölelés.

Haragszom a füzőre szörnyen
S a feszes angol ruhára,
A ki engem szeretni óhajt,
„Empírt” öltson az magára.
Továbbá azt is megkívánom
Ne gyűjtsön látképes lapot,
Mert én ilyesmi bolondságra
Pénzt soha „elvből” nem adok.

A ki tehát pályáznai óhajt,
Arczképét küldje mielőbb,
S meglátja, hogy a szerelemnél
Nincs semmi édesbb, semmi hőbb.
Azért hát szőke . . . barna kis lány
Uj felszólításom ne várd!
Hanem tüstént küld meg a választ,
Czimem e lapnál:

Szittyá Bárd.

* **Debreczen szabadság-szobra.** Tóth András mester remekét az „Emlékkert” díszes szabadság szobrát ma délután veszi át Budapesten — Hirmann Ferencz ércöntő műhelyében a kiküldött bizottság. Az átvételhez tegnap utaztak föl a fővárosba Komlóssy Arthur főjegyző, Bakonyi Samu dr. országgyűlési képviselő, Vecsey Inre tiszteletbeli főjegyző és Oláh Károly tanácsnok, továbbá Aczél Géza főmérnök s a szobor érdemes megalkotója, Tóth András. A szabadság-szobor e hét végén érkezik Debreczenbe s azonnal felállítják az immár elkészített talapzatra, hol lepel alatt várja készen teljes pompájában az augusztus másodikán tartandó ünnepet.

* **A Kárpát-Egyesület közgyűlése.** A magyarországi Kárpát-Egyesület „Keleti Kárpátok Osztálya” ügyvivő alelnöke, Siegmeth Károly aláírásával tegnap küldte szét a jövő hó 16-án M.-Szigeten tartandó közgyűlés meghívóját. A közgyűlés nagyobbrendű kirándulásokkal lesz egybekötve s miután mindaz előkészületeket igényel, ezután is kéri az elnökség a részt venni óhajtókat, hogy megjelenésüket mielőbb tudatni sziveskedjenek.

* **Roncik főszámvevő tanulmányutja.** Debreczen város buzgó főszámvevője, mint jeleztük is — rövid ideig tartó tanulmány utat tesz a városi tanács megbízásából. Az utazás célja, hogy a főszámvevő a nagy vidéki városok számvitelét tanulmányozza. Tegnap Győrött tekintette meg Debreczen főszámvevője a városi vagyon ügykezelését.

* **Molnárok országos kongresszusa.** A vidéki városokban tartott előértekezletek után a hazai vámörklő-malmok tulajdonosai ez évi szeptember 7. és 8. napján Budapesten a Royal-szállóban országos kongresszust tartanak, a melyen — az eddigi bejelentések után itélve — ezen felül számban jelennek meg a malomtulajdonosok, Debreczenből is igen számosan. A főbb programpontok ezek:

Javaslat és tanácskozás az egyöntetű vámolásról. A porlás — páholás — százalékanak megállapítása. A kocszásnak (örlés összehordása) megszüntetése a tisztességtelen verseny törvényének

keretében. A molnárság gyakorlásának képesítéshez kötése. Telepengedélyek lehető korlátozása. Molnáriskola felállítása és szaktanfolyamok. A vízjogi törvény revíziója. Vasárnapi munkaszünet kérdése a malmokban. Adózási, közigazgatási és szállítási visszasságok. Kapcsolat a hazai kereskedelmi malmokkal és a közgazdasági tényezőkkel. — A kongresszusi tagok 50% százalékos kedvezményt kapnak a vasutakon. Az erre vonatkozó igazolványt és a tagsági jegyet illeték fizetése nélkül megküldi a kongresszusi iroda: Budapest, Erzsébet-körut 1., ha az érdekeltek megnevezik indulási állomásukat.

* **Zsineg a kereszten.** Csak kevésbe mult, hogy ismét öngyilkosság nem történt tegnap városunkban. Egy elkeseredett fiatal asszony akarta eldobni magát az életet a róm. kath. temetőben nyugvó gyermeke sírján. Az öngyilkosjelölt Nagy Jánosné, született Molnár Mária, ki Csillag-uteza 55. szám alatt lakik. Tegnap kiment gyermeke sírjához, hol hosszan sírdogált, majd egy erős zsineget vett elő, rákötötte a keresztre és azután buzgón imádkozott. Szutor János temetőőrnek feltűnt az asszony viselkedése. Odament hozzá s épen abban a pillanatban lépett közbe, mikor az elkeseredett nő a nyakára akarta hurkolni a zsineget. Az értesített rendőrség kiküldötte felkísérte a bűnügyi osztályhoz, hol hangos zokogással panasolta el, hogy férje durva bánásmódja miatt unta meg életét. Férje folytonosan üti, veri, brutálisan bánik vele. Cselédkönyvét is széttepte, hogy szolgálatba ne állhasson. A szerencsétlen asszony ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

* **Kamarai közlemények.** A m. kir. esendőrségnél f. é. január 1-től 1904 december 31-ig haszonvehetlenné váló felszerelési és egyéb cikkek értékesítésének szerződésileg való biztosítása tárgyában kibocsátott hirdetmények és szerződési feltételek kamaránknál kaphatók. — A m. kir. államvasutak igazgatósága a szükséges gyapju kenőpárnák és paszománycikkek mennyiségét, minőségét és méreteit föltüntetett űrlapokat kamaránk rendelkezésére bocsátotta. — A tárgyalás f. év augusztus 5-én leend. — A m. kir. esendőrség számára az 1903 évi január 1-től 1905 december végéig szükséges felszerelési cikkek szállításának szerződésileg való biztosítása tárgyában kibocsátott hirdetmények és szállítási feltételek kamaránknál kaphatók. — A m. kir. államvasutak igazgatósága f. évi augusztus 12-iki lejáratul nyilvános árlejtést hirdet: festett hasított birkabőrök, bőr-portárczak, westinghouse lécek tömítéséhez való bőrtárczak beszerzésére.

* **A kicserélt gyerek.** Van a debreczeni társadalomnak egy igen jeles és fölötte nagyképeségű tagja, a ki apokaliptikusan csunya ember. Csunább az ördögnél is.

Ez az ur mostanság egy előkelő hazai túrdőben tölti az idejét és nagyban kurizál a menyecskéknek.

A minap ott ült egy nagyobb társaságban és egész fesztelenül kezdett beszélgetni a maga rutságáról.

— Ugy-e nagyon csunya vagyok? — fordult az egyik asszonykához.

— Bizony elég csunya! volt a felelet. Sokkal csunább, őszintén szólva már nem is igen lehetne.

— Pedig látja, nagyságos asszonyom, ez nem volt mindig így. És hiszi-e, vagy se, de tény, hogy én kicsi koromban angyali szépségű gyermek voltam.

— Lehetetlen! És hogy rutult meg aztán anyira.

— Hogyan? — Ugy, hogy egy őrizetlen pillanatban kicseréltek a bölcsőben!

* **A fénykarikák.** *Serenissimus* a lovaglósiskolában a tanítást nézi. Csodálkozva látja, hogy a lovak mind ijedten megállnak egy bizonyos helyen.

— Örmester! — kiáltja bosszankodva.

— Parancs fenség!

— Miért állnak meg a lovak itt a sarokban?

— A fénykarikától ijednek meg fenség a miket a nap a földre vet.

Serenissimus borzasztó dühre gerjed:

— Ostoba tökfilkó, hát miért nem hintet homokot azokra a fénykarikákra!

* **Villamos foghuzás.** Nem hiába mondják a kortörténészek, hogy ezt a századot a villamosság jellemzi. Mindent ez a esodálatos láthatatlan, hatalmas erő mozgat. Főz, világít, szállít, masszíroz, öl, melegít — legujabban pedig még fogat is huz. Azaz hogy nem magát az operatív munkát végzi, csak az érzéketlenítést. Azt azonban pompásan és veszélytelenül. Eddig a fogoperációknál kéjgázt, kokaint vagy pedig más narkotikus szereket alkalmaztak, amelyek azonban igen sok esetben káros hatással voltak a pácziensek egészségi állapotára, sőt megtörtént az is, hogy az operációk az alkalmazott narkotikus érzéketlenítő szerek következtében szerencsétlenül is végződtek. Ez a villanyos érzéketlenítő eljárás mellett teljesen ki van zárva. Erre a célra a d'Arsoval-féle voltaáramot alkalmazzák és pedig másodpercenkénti 300,000-szeres változással. Ha ez a villamos áram 3—5 pérezig hat a fogidekekre, olyan tökéletes érzéketlenséget idéz elő, amely lehetővé teszi az operatív beavatkozásának fájdalom nélkül való alkalmazását. Igen valószínű, hogy ha az eljárást tökéletesíteni fogják, azt az általános sebészetben is nagy sikerrel lehet alkalmazni.

* **Rejtélyes álom.** Tegnap délután furesa meglepetés érte Santa György, Csapó-uteza 24. szám alatt lakó jónévű asztalosmestert. Balogh Károly asztalossegéd ment be a műhelyébe annyira ittas állapotban, hogy eszméletlenül esett össze. A segédek rá sem ügyeltek a mélyen alvó ittas segédre, csak esteli hét órakor akarták felköltetni. De hasztalan költögették, nem tudták eszméletre hozni. Bardócz rendőrbiztos kiszállította a félholt segédet a közkórházba. Nagyon valószínű, hogy a különben is iszákos segéd alkohol-mérgezést kapott.

SZINHAZ és MŰVÉSZET.

— (A Vigszínház nálunk.) Az elhalsztott vendégszereplések — mint már jeleztük is, szerdán és csütörtökön föltétlenül megtartatnak. Szinre kerül „A dada” és „Niobe.” A 19. és 20-ra váltott jegyek érvényesek és előjegyzések még mindig eszközölhetők László Albert és társa könyvkereskedésében.



Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank

volt üzleti helyiségét képezett

nagy emeleti lakás erkélylyel

üzleti és irodai célokra is igen alkalmas

kiadó.

Ertekezhetni :



Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bankban.

(Iparbank-udvar.)

Hirdetések (a „Szabadság“ politikai napilap számára)

jutányos áron felvételnek.

DEBRECZEN.

Ajánlja az újabb időben gazdagon és a legmodernebb anyagokkal dusan felszerelt

könyvnyomdáját,

mely különösen alkalmas minden olyan nyomtatványok előállítására, melyeknek az izléses külső belbecsét is emelni van hivatva.

Csapó-utca 9.

LÁSZLÓ JÓZSEF könyvnyomdája.

Telefon 275.

De éppen olyan csinnal és lehető olcsó árban készít mindennemű **egyszerű nyomtatványokat** is és ezeknek nemesak csinos, hibátlan, hanem gyors előállításáért is felelősséget vállal.

— A papir gyári árban számítottik. —

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.
Hirdetések a „SZABADSÁG“ című politikai napilapban a legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telefon 275.